



◀救援人员将被困游客援救下山。
▼救援队队员准备营救被困人员。

有人被困险峰!

外地游客走野路爬浮山被困峭壁下
市北民警协同救援队展开4小时营救

8月16日12时许,市北公安浮山新区派出所接到苏州来青游客张先生报警。张先生称,他清晨时独自一人到浮山爬山游玩,结果被困山中。浮山新区派出所第一时间派出民警赶往现场,并联系青岛市文化和旅游志愿者协会应急救援部人员一同进行救援。经过4小时全力救援,张先生被安全解救。

游客爬山“挑战”野路

游客张先生说,自己抵达浮山时,感觉浮山看起来并不高,比较好爬,所以在爬山过程中没有选择走大路,而是走了野路,没想到快要爬到山顶时,突然发现前方没了道路,想要原路返回,却发现身后山坡陡峭,无法回撤。张先生就这样被困在了山崖峭壁之间,无法脱险,情急之下只能拨打110求助。

接到报警后,民警在电话中安抚张先生的情绪,并仔细说明了遇险后的注意事项。“游客在电话中表示,自己身处一个类似平台的位置上,前后都无路可走,而且携带的矿泉水已经喝完了,实在没有力气找别的路下山了。我们与被困游客加了微信后,他向我们发来了自己所处位置的视频。我们进行了初步判断后,马上赶往浮山,寻找遇险游客。”浮山新区派出所长孙永刚告诉记者。

中午12时30分许,孙永刚与同事抵达浮山南麓山脚下,开始攀爬救援。因张先生的描述比较详细,且民警对浮山地形比较了解,大致判断出张先生的遇险位置,经过1个多小时的攀爬,终于到达山顶附近,但没有发现被困人员。据孙永刚介绍,因张先生被困山中,手机信号比较差,在救援过程中经常打不通他的电话,导致沟通起来特别困难,给救援工作带来不便。民警抵达山顶后,不停呼喊张先生的名字,却一直没有回音。正当大家十分焦急时,张先生电话终于接通了。

救援人员悬崖索降

“我们判断,他身处一处山坳中,周围悬崖峭壁较多。”孙永刚和同事马上以山顶为基准点,通过张先生的描述,使用三角计算法,大体确定了张先生的位置。他们攀过一片危

险地带,终于到达张先生的遇险位置,并在一处峭壁下发现了他的身影。“找到张先生后,我们发现他处在一个不上不下的位置上,救援起来较为困难。更重要的是,我们所带的装备不够,需要用专业绳索、攀岩工具等进行救援。”民警先是安抚被困的张先生,并将事先准备的矿泉水投放给他。“天气太热了,我们在爬山过程中也感到体力不支,有轻微中暑的状况。发现游客后,我们马上询问他的身体状况,并让他第一时间补充水分。因为无法立即进行救援工作,我们就联系了青岛市文化和旅游志愿者协会应急救援部的人员来进行专业救援。”

8月16日14时许,救援人员到达现场,使用专业器材进行索降救援。15时许,民警与救援人员合力将张先生救出,拉至安全地带。16时,经过4小时的全力救援,张先生被安全解救,跟随救援人员及民警安全撤下浮山。

爬山前要做好准备

“通过与张先生交流,我们得知他是自己一个人来青岛旅游的,第一次爬浮山,过高估计了自己的能力,导致被困山中。”孙永刚告诉记者,像张先生这样被困浮山的外地游客不在少数,每年都会发生3-5起类似事件,以前还有不少游客选择夜爬浮山,不料被困山中。为此,他提醒广大市民游客,在不了解山中地形地况的情况下,不要贸然走野路进山,“要对自己的实力和上山路况心中有数,即便具备一定的专业水平,在爬山前也要做好充分准备,带足补给和装备,以防出现中暑或失温情况。而且最好不要孤身一人上山,尤其山上信号较差,一旦无法发出求救信号,会导致严重后果。”

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 廉晓阳 摄影报道

有人沙滩走失!

石老人浴场一天内两名单亲家长弄丢孩子
中韩派出所民警冒着酷暑海滩上寻娃

早报8月16日讯 近日,海岸警察中韩派出所民警在石老人海水浴场巡逻时连续救助两名走失儿童,赢得群众赞誉。

8月14日上午11时,民警在石老人海水浴场巡逻时,遇到一群众求助称,其与孩子在海边玩时,一不留神孩子找不到了。民警详细询问了孩子走失的具体情况,一边安抚孩子家长,一边调集海边巡逻警力进行寻找。由于正值周末,海边游客众多,给寻找增加了难度。最终经过30多分钟才找到孩子。民警将孩子交还其家人,并嘱咐大人一定要履行好监护责任,避免孩子发生意外事件。

当天下午3时,民警巡逻时发现一名儿童独自站在沙滩上,一脸茫然。民警立即上前询问情况,得知孩子与家人走散。民警将孩子带回警务工作站,简单了解其父母情况后,通过广播站广播寻人。最终孩子的父母来到警务工作站将孩子领回,并对民警表示感谢。民警告诉孩子决不能擅自离开家人,同时嘱咐大人在外游玩一定要看护好孩子。

警方提醒,正值暑期旅游旺季,带孩子外出游玩的家长一定要看护好孩子,注意交通安全、旅游景区安全、饮食安全,确保孩子在安全区域内游玩,并让孩子随身携带联系卡。同时,家里有走失人员或路遇走失人员都要第一时间报警。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙 侯琳)

有人醉酒跳海!

醉酒男子凌晨一时想不开轻生
长江路派出所民警李肇基救人



民警李肇基将男子救上岸。青岛开发区公安供图

早报8月16日讯 “快!给我救生衣!”穿上救生衣的海岸警察支队长江路派出所民警李肇基,一边向一名在海中沉浮的男子喊话,试图让他保持清醒,一边毫不犹豫地跳入海中,奋力向男子游去。这是发生在8月16日凌晨的惊险一幕。

16日凌晨4点20分,正在辖区巡逻的李肇基接到了一个报警电话。报警人称自己在某酒吧南侧的海边,因为生活压力太大不想活了,希望民警能来把自己的手机和包保管好,转交给自己的父母,说完就挂断了电话。

为避免悲剧发生,李肇基立即赶往现场。只见一名男子漂浮在距离岸边20米左右的海中,只有头露在水面上,随时有被淹没的危险。水性并不好的李肇基顾不上个人安危,急忙穿上救生衣,毫不犹豫地跳入海中。他游近男子身边,发现男子边呕吐边呛水。经过一番紧张营救,终于将该男子救助上岸。

原来,该男子报警时已经处于严重醉酒状态,因为生活压力和感情问题,在酒精的作用下一时想不开,产生了轻生的念头。李肇基将男子救上岸后,立即进行先期抢救,使其逐渐恢复意识和自主呼吸。待120急救车到达现场后,他随车将该男子送往医院。目前,该男子已无生命危险。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 王永泉 李云龙)